
 

 

M

T

T

M

T

T



 

  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
     ثانوية محمد العربي بن مهيدي                            وزارة التربية الوطنية                             

       عين مليلـــة                            امتحان بكالوريا التجريبي                               
   2018 دورة ماي             علوم تجريبية                                            : الشعبة

  د 30 و سا30:  المدة                       الرياضيات                          : اختبار في مادة 
   التاليين يختار احد الموضوعينأنعلى الطالب 

  الموضــــوع الأول
   )اطنق 04( :لالتمرين الأو

  .    Ĕتم بسلوك أحد الزبائن نحو شراء جهاز تلفزة وآلة غسيل  ةالكهرو منزليفي محل بيع الأدوات 
  .0,6تلفزة هو جهاز احتمال أن يشتري 

  . 0,4تلفزة هو  جهاز احتمال أن يشتري آلة غسيل بعد شرائه 
  .0,2 تلفزة هوجهاز يل عندما لا يشترييشتري آلة غساحتمال أن 

    "الزبون يشتري آلة غسيل " الحادثة M و"تلفزةجهاز الزبون يشتري " الحادثة Tلتكن
 ي الزبون جهاز تلفزة و آلة غسيل ؟ما هو احتمال أن يشتر .1
  حتمال أن يشتري الزبون آلة غسيل ؟ما هو ا .2
  ما هو احتمال أن يشتري الزبون جهاز تلفزة علما انه اشترى آلة غسيل ؟  .3
  .الموضحة في الشكلأكمل شجرة الاحتمالات . 4

  )  نقاط04: (التمرين الثاني
 nu 0:  المتتالية العددية المعرفة بــ

5
4

u  أجل كل عدد طبيعي  و منn:  2

1 2 2n nu u   .   
n : 2برهن بالتراجع أنه منّ أجل كل عدد طبيعي  -أ .1 1nu  .   
أثبت أن المتتالية  -ب   nu ا متقاربة متناقصةĔثم أستنتج أ . 
 العدديةنعتبر المتتالية .2 nv المعرفة من أجل كل عدد طبيعي n بـ  : ln 2n nv u .  
 أن ّ بين-أ    nv متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها و حدها الأول .  
 .n بدلالة nu ثم أستنتج عبارة n بدلالة nv أكتب-ب 

0: حيث nSاĐموع nأحسب بدلالة  .3 1
...

n nS v v v   .  
: حيث  nPأستنتج الجداء      0 12 2 2n nP u u ... u                    
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  )  نقاط 05:(التمرين الثالث
2:  المعادلتين  ّحل ، في مجموعة الأعداد المركبة . 1 4 13 0z z     2و 12 16z i .   
منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس المركب المستوي . 2 O ;u ,v

 . A ، B ،C  ،Dو E المستوي التي  نقط
2:لاحقاēا على الترتيب 4Az i ،2 4Bz i  ،2 3Cz i ،2 3Dz i 4و 2Ez i .   

1B:حيث  Lالعدد المركب أكتب  -أ      CL z z   الأسي  الجبري ثم  على الشكل .  

:  تحقق أن - ب   
2018

0
2
L i

       
   

 أثبت أن - أ. 3 A E B Ez z i z z    ثم أستنتج طبيعة المثلثABE .  
  . يطلب تعيين زاويته A الى النقطة B و يحول النقطة Eمركزه  rّ بين أنه يوجد دوران - ب   

ّعين  .4  مجموعة النقطM ذات اللاحقةمن المستويzحيث:
2

C

D

z zarg k
z z

         
kمع   .  

  )نقاط 07 (:التمرين الرابع 
)1: كما يلي ّ المعرفة علىfلتكن الدالة )

1xf x x
e

 


 و  fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم 
المتعامد و المتجانس  ; ,O i j

  ،  ) 4وحدة الطولcm. (   
 . و عند   عند fّ أحسب Ĕايتي الدالة-أ .1

  .ّ، ثم شكل جدول تغيراēا على  fّ الدالة  تغير اتجاهأدرس - ب
 ينّبين أن المستقيم .2 1  و 2اللذين معادلتيهما على الترتيبy x  1وy x  للمنحني انمقارب  fC ،

 بالنسبة الى كل منهماثم أدرس الوضعية النسبية ل fC. 
  :1fمن  xتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي  .3 ( x ) f ( x )    ّثم فسر النتيجة هندسيا. 
)ة ّبين أن المعادل .4 ) 0f x  تقبل حلا وحيدا   0 حيث 0,5   . 
أرسم كلا من  .5 1 ، 2 و  fC.  
   :1من  xّبين أنه من أجل كل عدد حقيقي  -أ  .6

1

x

x

ex f ( x )
e

  


 . 

 : حيث Aالعدد الحقيقيأحسب  -ب   
1

0

A x f ( x ) dx   ثم فسر النتيجة هندسيا ّ.  
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   الموضوع الثاني
  ) طانق (04 :التمرين الأول

تجانس المتعامد و المعلم المنسوب إلى المالفضاء في  O i j k; , ,
  

3   لتكن النقط، 2 6A ( ; ; ) ،1 2 4B ( ; ; ) ، 
4 2 5C ( ; ; 1و( 1 3D ( ; ; لمستوي  و ا( P 2 حيث 2 4 0x y z     معادلة له.  

  :صحيح أو خطأ مع تبرير الاجابة في كل حالة من الحالات التالية : أجب بـــــ 
   . في استقامية Dو  A  ،Bالنقط  .1
المستوي  .2 P هو نفسه المستوي  ABC . 
 عن المستوي Dبُعد النقطة  .3 P 1 يساوي

3
 .وحدة أطوال  

3يساوي  ABCDحجم رباعي الوجوه  .4
2

  .وحدة حجوم  
  )  نقاط 04(:التمرين الثاني

 nu ّمعرفة على  متتالية عددية 0 :  كما يلي
1
4

u  و من اجل كل عدد طبيعي  n : 1
3 2

4
n

n
n

uu
u




.   

1:  بحيث يكون  bو  aلحقيقين ّعين العددين ا. 1 4n
n

bu a
u  


  

n : 2أنه من أجل كل عدد طبيعي بالتراجع برهن  - أ. 2 1nu  .   
  .ا متقاربة اتجاه تغير المتتالية ثم أستنتج أĔأدرس  - ب   
نعتبر المتتالية . 3 nv المعرفة على ّ 2:  كما يلي

1
n

n
n

uv
u



.    

ّبين أن  -أ     nv متتالية هندسية أساسها يطلب تعيين أساسها و حدها الأول ّ.  
lim ثم أحسب n بدلالة nuّعبر عن  - ب   

 nn
u.   

: حيث  nS اĐموع nأحسب بدلالة . 4
2

0 1 2

1 5 5 5n
n

n

S ...
v v v v

    .   
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   )اط نق05: (التمرين الثالث 
: المعادلة  في مجموعة الأعداد المركبة ّحل ، . 1  2 21 4 5 0z z z      
منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس المركب المستوي . 2 O ;u ,v

  . A ، B ،C  ،Dو E نقط المستوي التي 
2Az:لاحقاēا على الترتيب i  ، 2Bz i   ، Cz i ، Dz i  3 وEz i.   

Cلعدد المركبل أكتب الشكل الأسي -        A

B A

z z
z z




  . ABC ثم أستنتج طبيعة المثلث 

  .زاويته نسبته و  يطلب تعيين Bالى النقطة  A و يحول النقطة Cمركزه   Sه يوجد تشابه مباشر ّبين أن - أ. 3
ّعين صورة القطعة المستقيمة -ب     AB  بالتشابه المباشرS.   
   .Sشابه المباشر  بالتABCمساحة صورة المثلث أستنتج  - جـ    
ّعين . 4  مجموعة النقط M من المستوي ذات اللاحقة z 1:   بحيث 2 . iiz i e    لما  يمسح .  

  ) نقاط07: (التمرين الرابع 
I  ّنعتبر الدالةg الĐالمعرفة على ا  ّ 0;2:  بــ( ) 2 1 lng x x x   .  

 .ول تغيراēا  ثم شكل جدgّأدرس تغيرات الدالة  .1
0gّبين أن المعادلة .2 ( x )  تقبل حلا وحيدا 0حيث 7 0 8, , ثم أستنتج اشارةg ( x على ( 0;  

II  ّنعتبر الدالةf الĐالمعرفة على ا  ّ 0;2:  بــ 1 ln xf ( x ) x
x

   و  fC تمثيلها البياني في 
المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  ; ,O i j

 .   
أحسب  .1

0x
lim f ( x )


xّو فسر النتيجة هندسيا ثم أحسب 
lim f ( x )


.  
من اĐالx أنه من أجل كل عدد حقيقيّبين .2 0;:2

' g ( x )f ( x )
x

 أستنتج اتجاه تغير الدالة ثم ّf . 
 . fغيرات شكل جدول ت -   
ّبين أن .3 fCيقبل مستقيما مقاربا مائلا  2حيث 1y x معادلة له ثم أدرس الوضع النسبي لـ fCو . 
ّ بين أن -أ .4  14 1f    


 ثم أستنتج حصرا لـــلعدد   f .  

 أرسم - ب  و  fC.  
lnّللدالة جد دالة أصلية  -أ  .5 xx

x
  الĐعلى ا 0;. 

-ب   A   مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحني fCاē2:والمستقيمات التي معادلا 1y x ،x 1وx  .  
  ّبين أن :   21

2
A ln ua  ثم تحقق أن   :   221 2 1

2
A ua   .  

  4/4-الصفحة
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  تجريبية علوم 3:  المستوى 2018ورة ماي د مادة الرياضيات امتحان بكالوريا التجريبيسلم تنقيط 
  ّالموضوع الأول

  عناصر الإجابة  ينالتمر  العلامة
  اĐموع  مجزأة

  الأول
  

: المعطيات  0 6P T ,  ،  0 4TP M , ،  0 2TP M ,  
  : هواحتمال أن يشتري الزبون جهاز تلفزة و آلة غسيل . 1

      0 6 0 240 4TP M T P T ,P M , ,       
  : هواحتمال أن يشتري الزبون آلة غسيل. 2

     P M P M T P M T    
          0 6 0 4 0 4 0 2T TP M P T P M P T P M , , , ,         

  0 32P M ,  
  :هو آلة غسيل احتمال أن يشتري الزبون جهاز تلفزة علما انه اشترى. 3

   
 

0 24
0 32

3
4M

P T M ,P T
P M ,


     

 :اكمال شجرة الاحتمالات. 4
  
  

  
  
01  
  

  
  
  

01  
  
  
  
01  
  
  
  
  
01  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
04  

n : 2أجل كل عدد طبيعي برهن بالتراجع أنه من ن -أ.1  الثاني 1nu     
ت أن المتتالية اثبا - ب   nu متناقصة  :  

0.5  
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            1-          2 -           nu   
         +         0      -     0+            1n nu u   

 

2
1 3 2n n n nu u u u       

   
  
  

n:2كل عدد طبيعيبما أنه من أجل  1nu   1فان 0n nu u    
فالمتتالیة   nu متناقصة................................ .........  

بما أن : ج أĔا متقاربة استنتا nu 2 متناقصة و محدودة من الأسفل بالعدد  فهي 
 .................................................................متقاربة 

2.  nv   : ln 2n nv u .  
ّبين أن ن -أ    nv 1        : متتالية هندسية 2n nv v ......  ....  

2qالأساس         الحد الأول      3
0

4
v ln   

n  :            بدلالة nv ةباكت-ب  3

4
2nnv ln .............  

:n بدلالة nuج عبارة استنتا 
32
42 2

n

n
ln

v
nu e e

          .... 
0:حيث nSاĐموعnب بدلالة احس .3 1

...
n nS v v v    : 

   
1

1
0

3

4

1 2 1
1

n
n

n
qS v
q

ln



      

 

nP :0ج الجداء استنتا - 0 11 nnv v v ... vv v
nP e e ... e e   

    

              أي                               
 13 2 1

4
n

n
l n

S
nP e e

         

  
  
0.5  
  
  
  
  
  
  
0.25  

  
  

0.5  
  

0.25  
  

0.5  
  
  

0.5  
  
  

0.5  
  
  
  

0.5  

  
  
  
  

  
  

  
  
04  

  : المعادلتين  ّحل . 1  الثالث
 2 4 13 0z z   : 36لدينا،1 2 3z i  ،2 1z z   

2 12 16z i   بوضعz x iy  نجد

2 2

2 2

12
2 16

20

x y
xy
x y

     

   

2بحل الجملة  نجد  4z i   2         أو 4z i  
  
2.2 4Az i ،2 4Bz i ،2 3Cz i ،

2 3Dz i 4و 2Ez i .   

  
  
0.5  
  
  
  
0.5  
  
  
  
  
  

05  
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1B:حيث Lالعدد المركب ةباكت -أ CL z z  الأسي الجبري ثم على الشكل :  

1L: لدينا  i     42 و منه
i

L e
       

:تحقق أنال -ب
2018

2
0L i

       
:يكفي التحقق أن  

2018

2

L i
      
   

: لدينا  2018

4

2018
2

2

i i
e

L e i



     

              
   

ت أن اثبا -أ. 3 A E B Ez z i z z   ................................  

2بما أن :  ABEج طبيعة المثلث استنتا   
iA E

B E

z z i e
z z


 


 فان 

EA EB  و  2
EB ;EA 
 

   

   ..........................متساوي الساقينو  E في قائم ABEأي أن المثلث 
  : A الى النقطة B و يحول النقطة Eمركزه  rّبين أنه يوجد دوران ن -ب

لدينا  A E B Ez z i z z   معناه  2
i

A E B Ez z e z z


     
  ...............A الى النقطة B و يحول النقطة Eمركزه  rأي أنه يوجد دوران 

 ينعيت .4 مجموعة النقط Mمن المستوي ذات اللاحقةzحيث:  

2
A

B

z z
arg k

z z

 
  



     
kمع    .  

لدينا 
2

A

B

z z
arg k

z z

 
  



     
تكافئ  

2
C

D

z z
arg k

z z

 
  



     
 و منه 

2
C

D

z
arg k

z

z
z

 
  



     
و  نجد   بوضع 

2

'D

C

z z
arg k

z z

 
  



     
أي 

أن   2
CM ,DM k  
 

   

وهذا يعني أن    الدائرة التي قطرها CD  ما عدا النقطتينC  وD .  
  
  
  

  
0.5  
0.5  
  
  
0.5  
  

  
  
0.5  

  
  
  
  
  

0.5  
  
  
  
  

0.75  
  
  
  
  
  
  
  
  

0.75  
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)1: كما يلي ّالدالة المعرفة علىf  الرابع )
1xf x x

e
 


   

:Ĕّfايتي الدالةب احس-أ .1
x
lim f ( x )


،
x
lim f ( x )


 

:  على fّ اتجاه تغير الدالة ةسا در- ب
 

'
2( ) 1

1

x

x

ef x
e

 


  

)':من xمن أجل كل عدد حقيقي ) 0f x فالدالة ّf متزايدة تماما على  
  : تغيرات الجدول 

  
  
  
ّبين أن المستقيمين ن .2 1 و  2لتيهما على اللذين معاد

yالترتيب x 1 وy x  مقاربان للمنحني  fC:  

              لدينا   1 0
1

x

xx x

elim f ( x ) x lim
e 

   


   

و                         1 0
1xx x

lim f ( x ) x lim
e 

   


  

النسبة الى  الوضعية النسبية لكل منهما بةسا در fC:  
لدينا  :من xمن أجل كل عدد حقيقي 1 0f ( x ) x   معناه 

 fC يقع فوق  2.................................................... 
0fلدينا  :من xمن أجل كل عدد حقيقي ( x ) x  معناه  fC 

 تحتيقع  1............................................................  
:1f من xتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقيال .3 ( x ) f (x )     

النقطة : النتيجة هندسيا يرّفست 1
0

2
;  للمنحني مركز تناظر  fC.......... 

)ة ّبين أن المعادلن .4 ) 0f x تقبل حلا وحيدا  0حيث 0,5  :  
0(تطبيق مبرهنة القيم المتوسطة  0 5f ( ) ,  0و 5 0 12f ( , ) ,(  

  
  
  
 

  
  
0.5  
  
  
0.5  

  
0.5  

  
  

0.5  
  
  
  
  
  
  

0.5  
  

0.5  
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0.25  
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0.25  
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               x   
+  'f ( x )   

  
  

f ( x )   
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رسم كلا من  .5 1 ، 2 و  fC  : 

 
:1منxينّ أنه من أجل كل عدد حقيقينب -أ  .6

1

x

x
ex f ( x )
e

  


 

 1
1xx f ( x )

e
 


1و   11

1 1 1

x x x

x x x
e e e
e e e


  

  
  

1: نستنتج و منه 
1

x

x
ex f ( x )
e

  


 

:  حيث Aب العدد الحقيقياحس - ب   
1

0

A x f ( x ) dx  :  

  
1 1

0 0

1
1

x

x

eA x f ( x ) dx dx
e

 
      

   

1و منه    2

0

21 16 1
1

xA x ln( e ) ln cm
e

                   
  

 المحدد بالمنحني مساحة الحيز المستوي يمثل A العدد الحقيقي:  النتيجة هندسيايرفست
 fC و المستقيم  1 0 و المستقيمين اللذين معادلتيهماx   1 وx .  

  
  

ـــى تصحيح الموضوع الأول    انتهـ
  
  
  

    
  

  
  
  
  
1  
  
  
  
  
  
  
  

0.5  
  
  
  
  
  
  
  
  

0.5  
  
  
  

0.25  
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  تجريبية علوم 3:  المستوى2018دورة ماي  مادة الرياضيات امتحان بكالوريا التجريبيسلم تنقيط 
  الثانيالموضوع 

  عناصر الإجابة  التمرين  العلامة
  اĐموع  مجزأة

 . خطأ : في استقامية Dو  A  ،Bالنقط  .1  الأول
لدينا : التبرير  2 0 2AB ; , 


 ، 2 3 3AD ; ,  


غير مرتبطين 

ABبحيث  k لأنه لا يوجد عدد حقيقي خطيا k AD
 

   
المستوي  .2 P هو نفسه المستوي  ABC  : صحيح. 

تحقق معادلة المستوي CوA،Bالتحقق أن احداثيات النقطيكفي :التبرير  P 

 عن المستوي Dبُعد النقطة  .3 P 1 يساوي
3

 . صحيح: وحدة أطوال  

             :التبرير
2 2 2

2 2 4 1
31 2 2

D D Dx y z
d ( D ,( P ))

( )

  
 

  
   

3يساوي  ABCDوه حجم رباعي الوج .4
2

  .خطأ: وحدة حجوم  

     :التبرير  1 1
3 3 2ABC

AB ACV D, ABCS h d
       

1 2 3 2 1
3 2

2
3 3

2V uv
     

0.25  
  
0.75  
  
0.25  
  
0.75  
  
0.25  

  
0.75  

  
  

0.25  
  
  

0.75  

  
  

  
04  

  الثاني nu :0
1
4

u         1      و
3 2

4
n

n
n

uu
u





.   

1:  بحيث يكون  bو  a العددين الحقيقين تعين. 1 4n
n

bu a
u  


 :  

10bو  3a: بالمطابقة نجد     1أي
103

4n
n

u
u  


.....  

n : 2أنه من أجل كل عدد طبيعي بالتراجع ن ابره -أ. 2 1nu   .....  

 : اتجاه تغير المتتالية ةسادر -   ب
2

1
2

4
n n

n n
n

u uu u
u

  
 


..........  

  
  

  
  
  
  
  
0.5  
  
0.75  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
04  
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           1           2         4           
nu   

        -         0   +    0     -               -  2 2n nu u    
      +          +               +        0        -  4nu   

        -         0   +    0     -+                  1n nu u   
n : 2من أجل كل عدد طبيعي نعلم أنه  1nu   1 ومنه 0n nu u    
فالمتتالية  nu متزايدة تماما....................................................   

بما أن:ج أĔا متقاربةاستنتا  nuفهي متقاربة1 بالعددزايدة و محدودة من الأعلى م...  

3 . nv المعرفة على ّ 2:  كما يلي
1
n

n
n

uv
u





.    

ّبين أن ن -أ     nv1:  متتالية هندسية أساسها

5

2n nv v  و منه 

 nv 5 متتالية هندسية أساسها

2
0 و حدها الأول  3v .....................  

:  n بدلالة nuعبارة -ب   
 
 

5

2

5

2

2 32
1

2 3

n

n
n n

n

v
u

v

  
 


 

 ............  

limب احس    
 nn

u  :  

 
 

   
   

5 25

2 52

5 5 2

2 2 5

2 32 3

2 3 2 3
lim lim lim
  

                                                      

n n
n

n n n nn n n
u  

 
 

2

5

2

5

2 3
3 1
3

2 3
lim lim
 

                              

n

n nn n
u  

: حيث  nS اĐموع nب بدلالة احس. 4
2

0 1 2

1 5 5 5n
n

n

S ...
v v v v

     

لدينا                              
0

1 1
n

nv v q
   

             ومنه           
2

1 2
0 0 0 0

1 5 5 5n
n nS ...

v v q v q v q  
      

  
  
  
  
  
0.5  
  
  
0.25  
  
  

  
0.5  
  
  
0.25  
  
  
0.5  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
0.25  
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5لدينا  5 25 2
5 5
2

n n n
n n

nn n

n
q

      

        
2

1 2
1 2

0

1 5 5 5 11 1 2 2 2
3

n
n

n nS ... ...
v q q q
               

  

                                                                11 2 1
3

n
nS

   

  
  
  
  
0.5  

:المعادلة ّحل . 1  الثالث  2 21 4 5 0z z z   (*)...........  
2تكافئ       (*) المعادلة   4 5 0z z      2     أو 1 0z    

2 4 5 0z z   ،  4  ،2z i  2أوz i   
2 1 0z    2تكافئ 1z   ومنهz i       أو     z i  

2 .2Az i  ، 2Bz i    ،Cz i ، Dz i و  
3Ez i.   

Cالمركب لعددل الشكل الأسي ةباكت - A

B A

z z
z z




:2
i

C A

B A

z z i e
z z

     
 


  

2لدينا :  ABCج طبيعة المثلث استنتا  
i

C A

B A

z z e
z z

     



 تكافئ 

AC AB  و  2
AB ,AC 
 

 و  Aقائم في  ABCومنه المثلث  

  .متساوي الساقين 
  Bالى النقطة  A و يحول النقطة Cمركزه   Sه يوجد تشابه مباشر ّبين أنن -أ. 3

41 لدينا  2
i

B C

A C

z z i e
z z

     
  


ه  ومن 42

i

B C A Cz z e z z
         

   Cمركزه :  Sيوجد تشابه مباشر و هذا يعني أنه 

2k                                            نسبته     و زاويته
4
   

القطعة المستقيمة  صورة -ب     AB  بالتشابه المباشرS :  

:            هي Sالعبارة المركبة للتشابه  ' 42
i

C Cz z e z z
         

لدينا  S A B   

  
  
  
0.75  
0.5  

  
  
  
  

0.5  
  
  
  
  

0.5  
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نضع    'S B Bمنه نجد  و:  '
42

i

C B CBz z e z z
        

': ومنه نجد  3 EBz i z  أي أن  : S B E.  
صورة القطعة المستقيمة ومنه  AB  بالتشابه المباشرS هي القطعة  BE  
نرمز الى :  S بالتشابه المباشر ABCج مساحة صورة المثلث استنتا -جـ    

ــــ  ABCمساحة المثلث  ـــــ S و الى مسحة صورته بالتشابه المباشر A بـــ    A' بــــ

2Aنعلم أن  k A'
  2و لدينا 2 2

2 2
   AB ACA ua   

2و منه 
2 2 4'

 A ua.  
ّعينت. 4 مجموعة النقطMمن المستوي ذات اللاحقةz بحيث :   

                                           1 2 . iiz i e    لما  يمسح .  
1لدينا  2 . iiz i e  2تكافئ. iz i e  2أي. i

Dz z e    
2DMمعناه    و u ,DM 

 
 و منه    الدائرة التي مركزها هي

   . 2ونصف قطرها  Dالنقطة 

  
0.5  

  
  
  
  

0.5  
  
  
  
  
  
  
  
1  
  

ّ المعرفة على اĐالgّ نعتبر الدالةI  الرابع 0;2: بــ( ) 2 1 lng x x x  .  
: gّ تغيرات الدالة ةسادر .1

0x
limg( x )




  ،
x
lim g( x )


 

من اĐالxعدد حقيقيمن أجل كل  0;:14'g ( x ) x
x

 .  

0'g ( x ) ، g على متزايدة تماما  0;......................   
  : ل جدول تغيراēا يشكت     

  
  
 
)0g أن المعادلةّبينن .2 x ) تقبل حلا وحيدا 0حيث 7 0 8, ,  

 .................................................تطبيق مبرهنة القيم المتوسطة
gج اشارة استنتا ( x على ( 0;  : 

                                                0  x   
                              + 0                -  g ( x )  

 

  
  
0.25  
  
  
0.25  
  
  
  
  
0.25  
  

  
0.5  
  
  
0.25  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                  0   x   
+  'g ( x )   

  
  

g ( x )   
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II f   الّالدالةĐّالمعرفة على ا 0;2:بــ 1 lnxf ( x ) x
x

    

1. 
0x

lim f ( x )





0xمنه و   معاداة المستقيم المقارب لــــ  fC  

x
lim f ( x )


....................................................  

اĐالمنx أنه من أجل كل عدد حقيقيّبينن .2 0;:2
' g( x )f ( x )

x
  

)'اشارة  : fّج اتجاه تغير الدالة استنتا -    )f x من اشارة g ( x )   
                                                0  x   

                              + 0                -  'f ( x )  

على اĐال تماما متناقصة fّالدالة 0;  الĐو متزايدة تماما على ا ;   
    :f جدول تغيرات -   
  
  
  
  
ّبين أنن .3 fCيقبل مستقيما مقاربا مائلا  2حيث 1y x  معادلة له 

       لدينا      2 1 0
x x

ln xlim f ( x ) x lim
x 

      

 الوضع النسبي لـةسادر fCو :   
على اĐال  - 0 1; ، fC يقع فوق   
على اĐال  - 1; ، fC يقع تحت   
-  fC و  يتقاطعان في النقطة  1 1A ;  

ّبين أن ن -أ .4  14 1f  


   : 

2لدينا  1 lnf ( )  


    0 و لديناg( )   معناه

21 2ln    14 :بالتعويض نجد 1f ( ) 


   

ج حصرا لـــلعدد استنتا   f   :0 37 0 95, f ( ) ,    
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0.25  
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07  

                         0   x  
         +           0        -  'f ( x )   

                         
f ( )   

f ( x )   
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رسم  - ب  و  fC :   

 
ّد دالة أصلية للدالة اايج -أ  .5

ln xx
x

  الĐعلى ا 0; : 

)uبوضع  x ) lnx 1نجد'u ( x )
x

أي أن 'ln x u ( x ) u( x )
x

   

: ّو منه الدالة الأصلية المطلوبة هي  21

2
x ln x.......................... 

                    :ّبين أن   ن- ب     
1

2 1A f ( x ) ( x ) dx


     

و منه            
1 1

2 21 1

2 2

ln xA dx ln x ln ua
x 

 
 
   
  

  

 :تحقق أنال    221 2 1
2

A ua     : 22لدينا 1ln    

ومنه                                               221

2
2 1A ua     

  
ـــى تصحيح الموضوع الثاني   انتهـ
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